
                          سيلة                                                                   محمد بوضياف بالمجامعة  

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            10ـ                                سلسلة تمارين رقم  2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
 انسذس:كزبثخ فٙ انًشح الأٔنٗ"، ػجش ػٍ ظٕٓس " Bيشرٍٛ كزبثخ" ٔظٕٓس "A  َشيٙ لطؼخ َمذٚخ يشرٍٛ، َسًٙ

A  ،  B، Ā ،  A∩B   ، AUB ، B– A   ،B – A 

 التمرين الثاني:
 أسادد انكهٛخ ركٍٕٚ ثلاثخ ثؼثبد ػهًٛخ :

 ـ نمسى انزدبسح: أسثؼخ أسبرزح ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو سزخ أسبرزح ٔ خًسخ أسزبراد.0

 .ـ نمسى الالزصبد: ثلاثخ أسبرزح ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو خًسخ أسبرزح ٔ أسثغ أسزبراد2

 ـ نمسى انزسٛٛش: أسزبرٍٚ ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو سزخ أسبرزح ٔ أسٚغ  أسزبراد.3

 نزكٍٕٚ انجؼثخ ؟انًًكُخ  يب ْٕ انمسى انز٘ نذّٚ ألم انطشق

 :الثالثالتمرين 
(A-B-C-D) م انششكخ فٙ أزذ انًؤرًشاد:ٛأسثغ أػعبء يٍ يدهس إداسح ششكخ، يششسٍٛ لإخزٛبس إثٍُٛ يُٓى نزًث 

 ؟Dأٔ   Aـ يب ْٕ اززًبل اخزٛبس أزذ  انؼع2ٍٕٚ           ؟  Aزًبل اخزٛبس انؼعٕ ـ يب ْٕ از0

 ؟  Aـ يب ْٕ اززًبل ػذو اخزٛبس انؼعٕ 4   ؟A    ٔDـ يب ْٕ اززًبل اخزٛبس انؼع3ٍٕٚ

 :الرابعالتمرين 
 ػبدح(:فٙ أزذٖ الأفٕاج ٕٚخذ سجؼخ غهجخ ٔ ثلاثخ غبنجبد أسدَب اخزٛبس يًثهٍٛ اثٍُٛ نهفٕج )دٌٔ إ

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنت ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنت ؟ اخزٛبسـ يب ْٕ اززًبل 0

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنت ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنجخ ؟اخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 2

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنجخ ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنت ؟اخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 3

 بنجخ ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنجخ ؟فٙ انًشح الأٔنٗ غاخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 4

 :الخامسالتمرين 
ٚشتت م انًكزتتت ػتتبيهزٍٛ  ،% يتتٍ انفتتٕارٛش 21 غجتتغرٕنتتذ  ٔ( ثًكزتتت نهًسبستتجخ A1)يكزتتت فتتذ أيُٛتتخ ظٔ           

% يتتٍ 5رشركتتت انًٕظفتتخ اندذٚتتذح أخطتتبء فتتٙ ،%.51( A3% يتتٍ انفتتٕارٛش ٔالأختتشٖ )31( رطجتتغ A2) :أختتشٍٚٛ 

 %.0( A3% ٔنذٖ انثبنثخ )2(  A2خطأ نذٖ انثبَٛخ )انفٕارٛش، ثًُٛب َسجخ ان

اسزجؼذد الأٔنٗ أٌ ركتٌٕ ْتٙ يتٍ أَدتضد انفتبرٕسح ثسدتخ أَٓتب لا  ،أخزد فبرٕسح ثشكم ػشٕائٙ فزجٍٛ أٌ ثٓب أخطبء

 %(.5% يٍ انفٕارٛش، ٔسدد ػهٛٓب انؼبيلاد الأخشٚبد ثأٌ َسجخ الأخطبء نذٚٓب ْٙ الأكجش)21رُدض إلا 

     أٌ ركٌٕ انًٕظفخ اندذٚذح ْٙ انزٙ زشسد انفبرٕسح ٔلبسٌ يغ اززًبل أٌ ٚكتٌٕ يصتذس انخطتأ ْتٕ أزست اززًبل  ـ0

A2  ٔأA3. 

 .  أزست يدًٕع الاززًبلاد انثلاس.2

 . أزست اززًبل أٌ ركٌٕ فبرٕسح يخزبسح ػشٕائجب يٍ يدًٕع انًشاسلاد، أٌ ركٌٕ ثٓب أخطبء.3
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 لسلة الأولىحل الس

 نظرية المجموعات حل التمرين الأول:
 كتابة في الدرة الأولى"، عبر عن الحدث:ظهور  " Bمرتين كتابة" وظهور "A  نرمي قطعة نقدية مرتين، نسمي

  ) الفراغ العيني (:المجموعة الكلية ))()()(( PPPFFPFF 
 : مرتين كتابة"ظهور "Aالحدث ػ 1 )(PPA   
 : "في الدرة الأولى كتابة  ظهور"Bالحدث ػ 2 ))(( PPPFB   
 : "لا تظهر الكتابة مرتين"Aالحدث ػ 3 ))()(( FFPFFPA   
 : "في الدرة الأولى وين تظهر الكتابة مرت"BAالحدث ػ 4 )(PPBA   
 : " في الدرة الأولى أوتظهر الكتابة مرتين  "BAالحدث ػ 5 ))(( PPPFBABABA   
  BA : "  لا تظهر الصورة في أية مرة"BAالحدث ػ 6
ABالحدث ػ 7 "ظهور الكتابة في الدرة الأولى فقط و ليس في مرتين" :  )(PFAB  

 
 التوفيقات و التبديلات :الثاني حل التمرين

 أرادت الكلية تكوين ثلاثة بعثات علمية :
 تذة و خمسة أستاذات.ػ لقسم التجارة: أربعة أساتذة و أستاذتين ، فتقدم ستة أسا1

( طريقة H)  عدد طرؽ اختيار الأساتذة :
15
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10طرؽ (L) : الأستاذاتعدد طرؽ اختيار 
)!25(!2
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  1501015عدد طرؽ تكوين البعثة :طريقة LH 

 أربع أستاذات. ػ لقسم الاقتصاد: ثلاثة أساتذة و أستاذتين ، فتقدم خمسة أساتذة و2
10( طريقة H)  عدد طرؽ اختيار الأساتذة :

)!35(!3
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6طرؽ (L) : الأستاذاتعدد طرؽ اختيار 
)!24(!2

!44

2 
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  60610عدد طرؽ تكوين البعثة :طريقة  LH 

 ات.ػ لقسم التسيير: أستاذين و أستاذتين ، فتقدم ستة أساتذة و أريع  أستاذ3
15( طريقة H)  عدد طرؽ اختيار الأساتذة :

)!26(!2
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6طرؽ (L) : الأستاذاتعدد طرؽ اختيار 
)!24(!2

!44

2 

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  90615عدد طرؽ تكوين البعثة :طريقة  LH 
 القسم الذي لديو أقل الطرؽ الدمكنة لإختيار البعثة ىو قسم الاقتصاد
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 الاختيار الثاني الاختيار الأول
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 نظرية الاحتمالات :الثالث حل التمرين
(A-B-C-D) :أربع أعضاء من مجلس إدارة شركة، مرشحين لإختيار إثنين منهم لتمثيل الشركة في أحد الدؤتمرات 

  ) الفراغ العيني (:المجموعة الكلية ))()()()()(( CDBDBCADACAB 
 عدد الحالات الدمكنة \ لحساب أي احتمال نأخذ: عدد الحالات الدواتية
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D: أو   Aػ  احتمال اختيار أحد  العضوين2 
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:  Dو    Aػ احتمال اختيار العضوين3
 

  6

1

))()()()()((

)(
)( 






CDBDBCADACAB

ADDA
DAP

 

A  : ػ احتمال عدم اختيار العضو 4 
  2

1

6

3

))()()()()((

))()((
)( 






CDBDBCADACAB

CDBDBCA
AP 

 طينظرية الاحتمال الشر  :الرابع حل التمرين
 في أحدى الأفواج يوجد سبعة طلبة و ثلاثة طالبات أردنا اختيار ممثلين اثنين للفوج )دون إعادة(:

 ، نضع الرسم التوضيحي التالي: Bو للطالبة بػ:  Aنركز للطالب بػ: 

 
 
 في الدرة الأولى طالب وفي الدرة الثانية طالب : اختيارػ احتمال 1
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 :في الدرة الأولى طالب وفي الدرة الثانية طالبة  اختيارػ احتمال 2
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 :في الدرة الأولى طالبة وفي الدرة الثانية طالباختيار  اختيارػ 3
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 :في الدرة الأولى طالبة وفي الدرة الثانية طالبة اختيارػ 4
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 يؤثر على الثاني. لإذ أن الحادث الأو  غير مستقلةكما يجب الاشارة إلى أن الأحداث ىنا   .1لاحظ مجموع الاحتمالات =



 - 3 - 

                 Théorème ou règle de BAYESنظرية الاحتمال السببي أو نظرية بايز  :الخامس حل التمرين
، Ωأحداث متنافية فيما بينها حيث اتحادىا يشكل المجموعة الكلية )الأساسية(   1A، 2A، 3A، . . . Ak، . . . ،Anلتكن 

تحقق، نحسب احتمال تحققو عن طريق  A، إذا علمنا أن Akحدث ما يتحقق عن طريق واحد أو أكثر من الأحداث  Aو
 كما يلي:   Akالحدث 
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ىو الدسبب لوقوع حدث  (Ak)احتمال أن يكون حدث ما  تسمى ىذه النظرية نظرية الاحتمال السببي لأنها تمكن من حساب 

 (.Aآخر )
أو  A2( ىي التي حررت الفاتورة وقارن مع احتمال أن يكون مصدر الخطأ ىو A1. أحسب احتمال أن تكون الدوظفة الجديدة )1

A3.: 
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 ىي التي حررت الفاتورة.  A3يظهر من الحساب أن الاحتمال الأكبر ىو أن تكون 

 لأنها تمثل احتمالات الأحداث الدتنافية الثلاث.   P(A1/A) + P(A2/A) + P(A3/A) = 1تمالات مجموع الاح .2

 . احتمال وجود خطأ في مراسلة ما:3
       012.001.0*5.002.0*3.0005.0*2.0)/()()( kk AAPAPAP
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